

李克强对2020年中国医师节作出重要批示强调

不断提升医术水平和服务质量 进一步推动卫生健康事业改革发展

孙春兰出席相关会议并讲话

新华社北京8月19日电 今年8月19日是第三个中国医师节。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：白衣天使，大爱无疆。新冠肺炎疫情发生以来，广大医务工作者舍己忘我，勇挑重担，全力以赴投身疫情防控，全力以赴救治患者，为保护人民群众生命安全和身体健康作出了突出重要贡献。值此中国医师节到来之际，谨向全国医务工作者致以敬意。各地区、各相关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻习近平总书记对今年医师节作出的

重要指示精神，落实党中央、国务院决策部署，更好统筹疫情防控和经济社会发展工作。坚持以人民为中心，进一步推动卫生健康事业改革发展，进一步加强医务工作者队伍建设，进一步营造全社会尊医重卫的良好氛围。希望广大医务工作者秉承优良传统，勇攀医学高峰，不断提升医术水平和服务质量，为建设健康中国、更好维护和保障人民健康作出新贡献。

庆祝2020年中国医师节座谈会19日上午在人民大会堂举行，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她向全国医务工

作者致以节日问候，强调要深入贯彻习近平总书记重要指示，落实李克强总理批示要求，坚持人民至上、生命至上，弘扬和传承好在抗击疫情中展现的新时代医者精神，切实守护人民群众生命安全和身体健康。

孙春兰指出，新冠疫情发生以来，广大医务工作者坚决响应党中央号召，临难不避、忠诚担当，在祖国和人民最需要的时候挺身而出，哪里有疫情，哪里危险大，就冲到哪里，连续奋战、坚韧奉献，为疫情防控取得重大战略成果作出突出贡献。共治愈近8万名患者，1万多名重症和危重症患者从死亡线上

挽救回来，4月中旬以来在院治疗新冠病例零病亡，充分彰显了医者仁心和精湛医术。疫情未去，要时刻绷紧外防输入、内防反弹这根弦，毫不松懈抓好常态化防控，统筹做好恢复正常诊疗秩序、深化医改、爱国卫生运动等工作，为建设健康中国、维护人民健康再立新功。各地各有关部门要大力宣传医务工作者的先进典型和事迹，认真落实各项激励政策，营造尊医重卫良好风气，将党中央、国务院的关心关爱传递给每一位医务人员。

座谈会上，来自抗疫一线的10位医务工作者代表作了发言。

我国第八版新冠肺炎诊疗方案发布

发病后5天内传染性较强、接触病毒污染的物品也可造成感染

新华社北京8月19日电 记者19日从国家卫生健康委员会了解到，国家卫健委办公厅、国家中医药管理局办公室印发了《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第八版）》。

国家卫生健康委员会医政医管局监察专员郭燕红说，在诊疗方案的修

订和完善过程中，我们一方面总结临床经验，一方面不断优化诊疗措施，使诊疗方案能够更科学、更精准、更完善、更全面，更好地为提高新冠肺炎的救治水平提供指南和规范的框架。

具体来讲，在流行病学特点方

面，第八版诊疗方案明确“传染源主要是新型冠状病毒感染的患者和无症状感染者，在潜伏期即有传染性，发病后5天内传染性较强”，对传染源和传播途径的表述进一步完善，同时增加了“接触病毒污染的物品也可造成感染”的表述。

在治疗方面，第八版诊疗方案提出“不推荐单独使用洛匹那韦/利托那韦和利巴韦林，不推荐使用羟氯喹或联合使用阿奇霉素”，同时在重型、危重型病例的治疗方面增加了“气道管理”“抗凝治疗”方面的具体内容。

新冠疫苗研发进入冲刺阶段

全球6个项目进入最后临床试验

研发进展迅速

报道称，最后冲刺看起来是在全球层面启动的。法国卫生和医学研究会高级研究员、新冠病毒疫苗委员会主席玛丽-波勒·基尼认为：“取得的成绩预示着，我们将拥有针对新冠病毒的疫苗。”

世界卫生组织的数据显示，目前有超过140个新冠疫苗项目，其中28个已进入临床试验阶段。有6个项目已进入三期临床试验也就是最后一个临床试验阶段。

法国巴斯德研究所的高级研究员卡米耶·洛克特表示：“为了提高三期试验的效果，需让病毒大范围传

播，需对可能感染病毒的大规模人群进行试验。”出于这一原因，绝大部分疫苗试验目前都在巴西、美国、南非等地进行。

技术路线不同

这些项目因研发的疫苗类型不同而建立在不同模式之上。牛津大学团队选择使用黑猩猩腺病毒作为载体重组新冠病毒疫苗。该团队已于7月20日在英国《柳叶刀》周刊上发布相关积极成果。

普京总统公布的俄罗斯疫苗项目由莫斯科加马列亚研究所主持。它同牛津大学的项目性质类似，研发的是腺病毒疫苗。洛克特称，这种疫苗可

能已成功通过一期/二期临床试验。

报道指出，目前，各方发布的成功通过临床试验阶段的科学研究成果越来越多。洛克特解释说：“正常而言，开发一种疫苗需要十几年时间。对于事情进展如此之快，众多成果如此鼓舞人心，我们由衷感到高兴。”未来，还会有别的候选疫苗加入到进入三期临床试验阶段的疫苗行列。美国强生公司子公司杨森制药近日在《自然》周刊上发表的文章显示，其研发的候选疫苗在猴子等动物身上有效。在俄罗斯公布消息后，一些实验室宣布，预计在10月进行大规模试验后，在2021年初就将准备好数百万剂疫苗。

长江、嘉陵江洪峰叠加来袭

重庆主城多处超保证水位



新一轮洪峰过境重庆 千年古镇磁器口受淹

8月19日，重庆磁器口古镇居民在防汛救灾人员的帮助下撤离转移。

当日，受上游强降雨影响，长江、嘉陵江洪峰抵达重庆主城区，重庆迎来今年入汛后最大洪水。重庆磁器口部分商铺和房屋被淹，当地受灾居民和商户在防汛救灾人员的协助下有序撤离。

国家卫健委：

我国医师总数达386.7万人

新华社北京8月19日电 8月19日是第三个“中国医师节”。国家卫生健康委员会医政医管局监察专员郭燕红19日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，我国医师队伍不断壮大，能力水平不断提升。截至2019年年底，我国医师总数达386.7万人。

郭燕红说，截至2019年年底，我国医师队伍人数比2015年增加33.5万人，增长30.4%。基层医生数量增幅远高于医师队伍整体数量增幅。

在医师队伍中，大学本科以上学历人数占57.4%，比2015年增长8个百分点。

郭燕红说，在强基层的重点引导下，我国基层医疗卫生机构的医师队伍建设在这几年得到长足发展。截至2019年年底，基层医疗卫生机构的医师数量达143.7万人，比2015年增加33.5万人，增长30.4%。基层医生数量增幅远高于医师队伍整体数量增幅。

全国共打掉涉黑组织3291个 涉恶犯罪集团10418个

新华社北京8月19日电 记者19日从全国扫黑办获悉，扫黑除恶专项斗争启动以来，全国共打掉涉黑组织3291个、涉恶犯罪集团10418个，破获刑事案件364309件、410974人。

全国扫黑办挂牌督办案件第4次新闻发布会19日在京举行，发布山东杨彦军案、湖南尚同军案、广东陈永森案、青海“袁氏兄弟”案等4起涉垄断行业领域、实施黑恶犯罪的典型案件。近一个月来，全国扫黑办紧盯“一十百千万”行动部署，通过领导包案、特派督导、纪法协同、逐案围歼等方式，加快推进挂牌督办案件办理。

中央政法委副秘书长、全国扫黑办副主任王洪祥在发布会上介绍，目前，全国扫黑办挂牌督办的

111起案件中，已办结31起，尚在侦查阶段7起、审查起诉阶段17起、审判阶段56起；抓捕犯罪嫌疑人9504人，查处涉黑涉恶腐败及“保护伞”3691人，查封、扣押、冻结涉案资产1267.75亿余元。

7月，全国扫黑办派出30个特派督导组分赴全国30个省（区、市）开展督导，带动全国各省（区、市）省级领导包案305起、地市级领导包案1700余起。全国侦办涉黑组织61个、涉恶犯罪集团201个，破获刑事案件7620件、7151人。

此外，在办案质效方面，全国各级检察机关提起公诉涉黑涉恶案件3477起，各级法院共审结涉黑涉恶一审案件6016件、二审案件2916件，均超额完成案件清结的阶段性目标任务。

今年早稻增产20亿斤

新华社北京8月19日电 国家统计局19日发布数据，2020年全国早稻总产量2729万吨（546亿斤），比2019年增加102.8万吨（20.6亿斤），增长3.9%。

国家统计局农村司司长李锁强介绍，今年早稻生产虽然受南方部分地区严重洪涝灾害的

不利影响，单产有所下降，但得益于播种面积的大幅增加，全国早稻实现增产。

李锁强说，夏粮丰收和早稻增产奠定了全年粮食稳定生产的基础，为进一步扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务提供了坚实的保障。

博览天下

马里军人哗变

马里18日发生军人哗变，总统凯塔和总理西塞被扣留在军营。被扣留的凯塔当晚通过国家电视台发表讲话，表示将立刻辞职，同时解散国民议会和政府。

凯塔表情凝重，在讲话中表示，自2013年当选以来，他一直在努力让马里复兴。“我不希望因为留任总统而发生流血事件，我已经决定辞去（总统）职务。”

【新闻事实】

马里国防和退伍军人部一名军官18日告诉新华社记者，距首都巴马科约15公里的库利科罗地区卡蒂镇一处军营当天早上发生军人哗变。有军官利用早操时间鼓动军人哗变，一些军人朝天开枪后前往军火库。

西塞随后发表声明，呼吁哗变人员放下武器，与政府开展对话。不久后，哗变军人扣押凯塔和西塞，并将两人带到军营。凯塔随后发表电视讲话，宣布辞职并解散政府和议会。

事件发生后，联合国、欧盟、西非国家经济共同体（西共体）等对此表示谴责，并呼吁尽快恢复马里宪法秩序。西共体18日晚发表公报表示，将取消马里的成员国身份、关闭其成员国与马里的边境、冻结成员国与马里的一切资金往来。

【深度分析】

这次哗变事件重演马里2012年政变。当年的政变令马里陷入混乱，尤其是政变造成的权力真空令“伊斯兰国”和“基地”等极端组织势力趁机渗入马里北部地区，控制多座城镇，法国牵头出兵清剿。

西共体此次有可能和2012年一样在哗变后续调解中发挥关键作用。

马里是内陆国家，严重依赖从

周边国家进口燃料和生活必需品。2012年正是在受到西共体严厉制裁后，哗变军人最终做出让步，同意回归宪法秩序。

【即时评论】

马里军方哗变势必加剧国内和地区的局势动荡。马里所在的萨赫勒地区是当今非洲恐怖主义活动最猖獗地区。此次哗变有可能导致暂时的权力真空，这将给恐怖势力进一步渗透和拓展提供机会。

马里军人违宪行动已遭到国际社会广泛谴责，联合国秘书长古特雷斯要求马里“立刻恢复宪政和法治”。联合国安理会将于19日紧急开会磋商马里局势。国际社会的积极努力将推动马里早日恢复法治秩序，这符合马里和萨赫勒地区人民的利益。

武汉大学非洲研究中心教授王战认为，如果接下来新政府能够迅速组建，并积极参与和配合萨赫勒地区反恐行动，那么唯变对马里北部和萨赫勒地区反恐的影响将较小，地区安全形势不会明显恶化。

【背景链接】

凯塔2013年赢得总统选举，任期5年，2018年胜选连任。他获得法国等西方国家以及马里军队高层支持，但马里军方高层与中下层士兵之间存在分歧，成为局势不稳定因素之一。

马里今年3月底至4月初举行的议会选举触发执政党与反对党间分歧，社会不满情绪趁势爆发，迅速酿成一场严重的政治危机。宪法法院关于议会选举的裁定和最终结果引发反对派强烈不满，反对派自6月起组织数轮示威，7月起要求凯塔辞职。在西共体等地区和国际机构斡旋下，凯塔做出让步，表示愿意考虑重选议会，但反对党依旧要求他下台。

（新华社北京8月19日电）